

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 78 (124)
Воскресенье,
23 июля
1944 г.
Выходит три раза в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генерал-полковнику МАСЛЕННИКОВУ

Войска 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, в результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой, сегодня, 21 июля, штурмом овладели городом ОСТРОВ — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Прибалтики.

В боях за овладение ОСТРОВОМ отличились войска генерал-лейтенанта РОМАНОВСКОГО, генерал-лейтенанта ЗАХВАТАЕВА, генерал-майора ШАФАРЕНКО, генерал-майора БЕЛОБРОДОВА, полковника МИРОНЕНКО; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, генерал-майора артиллерии КУТЕИННИКОВА, полковника ЛЕОНОВА; танкисты генерал-майора танковых войск КОЛОСОВА, полковника ЖУКОВА, полковника ИВАНОВИЧА, подполковника ЖИЛА, подполковника ФЕДОРОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации ЖУРАВЛЕВА, полковника ДОДОНОВА, полковника АНДРЕЕВА, полковника ПОЛУШКО, подполковника ПОДЛЮГИЛЬНОГО, подполковника КУЛИША; саперы генерал-майора инженерных войск КИРЧЕВСКОГО, генерал-майора инженерных войск ЧЕПУРОВА, полковника СЕРГЕЕВА; связисты генерал-майора войск связи СИНЕЛЬНИКОВА, полковника КОРПЛЯКОВА, полковника СОКОЛОВА, майора КОСОБОКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение ОСТРОВОМ, представить к присвоению наименования „Островских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 21 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, овладевшим городом ОСТРОВ, двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ОСТРОВ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

21 июля 1944 г.

На уборке хлебов

На 20 июля колхозы района убрали 4520 гектаров озимых хлебов, из них комбайнами убрано 2934 гектара. Прирост за пятидневку 1138 гектаров. Низкий прирост за пятидневку объясняется все еще плохой работой комбайнов.

Впереди по уборке урожая идут колхозы им. Кирова, убравший 70 проц. плана, „Большевик“, убравший 65 проц. плана, „Маяк социализма“ — 62,5 проц., им. Молотова — 56 проц.

Отстают с уборкой урожая колхозы „Великий перелом“, убравший из 469 гектаров по

плану 150 гектаров, или 32 проц. подлежащей уборке площади, колхоз им. М. Горького убрал только 34,5 проц. подлежащей уборке площади озимых.

Время не ждет! Выращенный упорным трудом колхозников богатый урожай должен быть убран без потерь. Клятва великому Сталину — собрать стопудовый урожай — должна быть выполнена. Для этого необходимо на полный ходпустить все комбайны, привлечь к уборке все простейшие машины.

Усилить вывоз зерна государству

На токах колхозов скопились тысячи центнеров намолоченного зерна. Вывоз же зерна государству идет недостаточными темпами. График вывоза из пятидневки в пятидневку нарушается.

За последние дни неплохо организован вывоз зерна в колхозе „Путь Ленина“. На заготовительный пункт колхоз вывез около полуторы тысячи центнеров первосортного семенного зерна.

Плохо сдают зерно государству колхозы „Великий пере-

неров“. Из намолоченных 1347 центнеров, в счет поставок вывезено всего лишь 230 центнеров. 1800 центн. из 4043 намолоченных вывез на заготовительный пункт колхоз имени Ленина. Медленно вывозят также зерно колхозы „Большевик“, им. Молотова и др.

Самым отстающим по сдаче зерна государству является колхоз им. Сталина, здесь из 4264 центн. намолоченного зерна на 20 июля государству вывезено всего лишь 650 цент-

Пусть трепещут пруссаки, еще вчера мечтавшие о покорении мира! Сегодня пламя войны уже лижет стены их собственной берлоги. Недалек тот час, когда наши воины полностью освободят всю советскую землю и вместе с нашими союзниками окончательно сокрушают ненавистного врага в его собственной берлоге.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 июля

На КАРЕЛЬСКОМ фронте к северу и западу от города СУОЯРВИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населенных пунктов и среди них Кудом-Губа, Гинденвара, Илянвара, Терккеля, Суоконто, Яглярви, Кивиярви, Семейнна, Иоуханнеская.

Войска 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, в результате умелого обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой 21 июля штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом немцев — городом ОСТРОВ, а также с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Волково, Орехова Гора, Жигулиха, Астратова, Крюково, Коломница, Тишино, Боровская, Елины, Семихино, Гаври и железнодорожные станции Черская, Дуловская, Брянчаниново.

На БРЕСТСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Брестской области ДИВИН, районным центром Волынской области ШАЦК, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Мелейчицы, Александровка, Семихочи, Ставны, Велькорыта, Дубечно, Орлянка, Рогозна, Медна и железнодорожные станции Нурец, Пожежин.

Западнее города ЛЮБОМЛЬ наши войска форсировали реку ЗАПАДНЫЙ БУГ на фронте 60 километров и, сломив сопротивление противника на западном берегу реки, продвинулись вперед до 15 километров, заняв крупные населенные пункты Збереже, Стульно, Косынь, Мацошин, Бытынь, Буково, Вельне, Уграск, Седринце, Рудка, Жалин, Свеже, Дорогуск, Гусынне, Уханька, Дубенка и железнодорожные станции Уграск, Дорогуск. Наши войска перерезали железнодорожную дорогу и шоссе БРЕСТ—ХОЛМ.

Западнее и юго-западнее города ВЛАДИМИР-ВОЛЫНСКИЙ наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Волынской области городом Усьтилуг, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Выдранка, Черников, Лудзин, Млынисна, Голубе, Виткув, Василюв, Телятин, Посадув, Подледув, Шлятин, Ходыванье и железнодорожные станции Усьтилуг, Изув.

На ЛЬВОВСКОМ направлении наши войска продолжали вести успешные наступательные бои, в ходе которых заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Угнев, Журавцы, Любича, Крулевска, Верхраты, Потылич, Помлынув, Вионзова, Зашков, Ляходов, Свирж, Жуков, Грабковцы, Сборов, Ценюв и железнодорожные станции Угнев, Зелена, Любича, Гребенне, Верхраты, Камионка.

Юго-западнее города БРОДЫ наши войска вели бои по уничтожению окруженнной группировки противника и, скрываясь в кольце окружения, овладели населенными пунктами Закомаже, Подлесье, Жулицы, Белзец, Петрычи. В ходе боев противник понес большие потери в живой силе и технике. Взято в плен свыше 2000 немецких солдат и офицеров, захвачено более 100 орудий.

Юго-западнее города ТАРНОПОЛЬ наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районными центрами Тарнопольской области городом и железнодорожной станцией Бучач, Козово, Золотники, а также с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ленчувка, Мондзелювка, Курдванувка, Езежаны, Зубжец, Соколов, Язловец, Думбы и железнодорожную станцию Козова.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 20 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 95 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 78 самолетов противника.

(Печатается сокращенно)

В бригаде Даши Гармаш

РЯЗАНЬ. Бригада знатной трактористки Рыбновской МТС Даши Гармаш на 15 июля обработала 3.210 гектаров земли. Каждым трактором вспахано 956 гектаров и сэкономлено 4.208 килограммов горючего.

Дашу Гармаш догоняет ее ученица Мария Кострикина. В бригадах отличное.

ТЕАТР

,Раскинулось море широко“

(К новой постановке музыкальной комедии)

Ленинград! Имя его, история его героической обороны золотыми буквами вписаны в священную летопись Великой Отечественной войны. Люди Ленинграда, воины ленинградского фронта и моряки Краснознаменной Балтики не пустили врага в город. Они отстояли его для Родины.

Балтийцы — гроза для врага. Сила балтийцев в их гневе. Гнев вырос из любви, из страстной любви к своему народу. Нет ничего страшнее этого гнева.

Занавес опускается. Долгими, дружными аплодисментами провожают зрителя участников спектакля „Раскинулось море широко“. Прошло каких-нибудь три часа, а герои комедии Вс. Вишневского, Крона и Азарова стали бесконечно дороги и близки. В этом творческом успехе постановщика спектакля режиссера тов. Дмитриева и его участников. Ни одна премьера не проходила с таким подъемом. Комедия интересна своей политической направленностью и острой содержания.

Перед зрителями проходит целая галерея образов. Здесь балтийский моряк, молодой, рвущийся в бой лейтенант Кедров (арт. Гаврилко), артиллерист Жора Бронза, одессит, влюбленный в свой чудесный город (арт. Карлин), мечтательный машинист катера — поэт Михаил Чекрыгин (арт. Мартынов), смелая разведчица-комсомолка Елена (арт. Патенко), командир береговой базы техник-лейтенант Чижов (арт. Левандовский), боцман, хвастающий ловкостью и сноровкой старого балтийского воинства (арт. Асеев) и Марья Астафьевна из подсобного хозяйства береговой базы (арт. Бутусова). Это наши советские люди, простые, полные нежности, легкого юмора, жаждущие больших, настоящих дел.

А вот и другие образы. Девушка Киса — опытная немецкая шпионка, тонкая интриганка, „невинное“ дитя кокетства (этот законспирированный, особо доверенный сотрудник, высоко ценится во вражеской разведке) и капитан фон Дитмарштейн — законченный тип арийца, ненавидящий все русское и всех русских. Верный гитлеровский холоп.

Все персонажи комедии нашли на сцене николаевского театра русской драмы своих достойных воплотителей. Игра

участников спектакля исключительно слаженная. Исполнители сжились со своими образами. Они правдивы и дороги. Спектакль полон жизни, подкупающей теплоты и веселья. В этом его заслуженный успех.

Игру артиста Карлина отмечали неоднократно, и в этом спектакле она полна обаяния, мастерства, умения раскрыть образ всесторонне и никогда не быть одинаковым.

Как всегда, радует успех артистки Патенко. Образ разведчицы Елены написан авторами скруто. Тем большая заслуга артистки, сумевшей показать запоминающийся образ славной советской патриотки. „Смерти я в глаза смеюсь“, — поёт Елена, и зрителей верят ей: Елена не подведет!

Выразительный внешний рисунок и правильные тона для своего образа нашла арт. Квасенко. Киса опытная шпионка. Дайте ей возможность и она покажет себя. Киса-Квасенко ведет роль с большим тактом и мастерством.

Артист Славинский скруто, но выразительными приемами вскрыл всю мерзость капитана фон Дитмарштейна — арийского „недоноска“.

Успеху спектакля в большой степени способствовала игра арт. Гаврилко, Бутусовой, Асеева, Мартынова, арт. Левандовского. Из второстепенных ролей хочется отметить игру арт. Безман (юнга).

Комедия „Раскинулось море широко“ — музыкальная комедия. Это первый опыт театра приблизиться к опереточному жанру. Вокальные данные артистов небольшие, и тем не менее, музыкальное оформление спектакля — половина его успеха.

Музыка к комедии написана композитором театра И. С. Бруном. Она подкупает своей мелодичностью и лиризмом. Зрители, расходясь, напевают песенки. Они запоминаются.

„Раскинулось море широко“ последняя работа театра за период пребывания его в Георгиевске. Показав новую музыкальную комедию, театр подвел творческий итог своей деятельности. Не случайно, что последний спектакль один из многих удачных всего театрального репертуара.

Творческая работа николаевцев останется памятным событием в культурной жизни нашего города.

А. Серебренникова.

„У семи нянек дитя без глаза“

В столовой ФЗО и ремесленного училища три директора — три хозяина: директор ФЗО Волков, директор Опита Чичов и директор горторга Лукьянин. Все они, естественно, должны об этой столовой заботиться. И, очевидно, поэтому, каждый из них ничего не делает. И именно поэтому столовая без топлива. В договоре между Опитом и ФЗО есть специальный пункт о том, что топливом столовую должны снабжать и тот и другой, а в результате... плита холодная.

Каждое утро столующиеся к завтраку получают хороший

свежий творог и с трудом глотают его всухомятку с хлебом, т. к. чай вскипятить не на чем. 20 июня по той же причине не было ни разу горячей пищи. Столовая ФЗО самая большая в городе. Она кормит 550 человек.

Заведующая столовой Е. И. Лукьянинова добивается хороших свежих продуктов, подобрала хороший штат (повара Лобженидзе, Мясникова и др.) и столовая могла бы прекрасно работать, если бы был один хозяин, один ответственный.

В.

Покушение на Гитлера

ЖЕНЕВА, 20 июля (ТАСС). Германское информационное бюро передало официальное сообщение о том, что сегодня было произведено покушение на Гитлера с применением взрывчатых веществ.

Согласно германского сообщения Гитлер подвергся ожогам и ушибам, но многие лица из его свиты получили ранения. Тяжело ранен генерал-лейтенант Шмундт, полковник Брандт и сотрудник Гитлера Бергер; ранения получили также генерал-полковник Иодель, генералы Кортен, Буле, Боденшток, Хойзингер, Шерф, адмирал Форс и фон Путткамер, подполковник Боргман, а также капитан 1-го ранга Ассман.

События в Германии

ЖЕНЕВА, 21 июля (ТАСС). Сегодня рано утром германское радио передало обращения и приказы фашистских главарей Гитлера, Геринга и других. Из этих передач явствует, что совершенное вчера покушение на Гитлера, является лишь одним из эпизодов широкого военного заговора, организованного группой немецких генералов и офицеров.

В своем выступлении по радио Гитлер объявил об образовании в Германии специальной „внутренней армии“, возглавляемой обер-палачом Гиммлером, которому предлагаются самые широкие права для расправы с движением, направленным против гитлеровского правительства.

Геринг в своем приказе по германской авиации свидетельствует о том, что организаторы заговора пытаются захватить в свои руки власть Германии и привлечь на свою сторону армию и население, и с этой целью публикуют собственные приказы и обращения. По распоряжению Геринга генерал-полковник Штумпфе назначен командующим чрезвычайной полиции внутри-германской авиации, обязанной содействовать Гитлеру и его „внутренней армии“. Геринг предлагает в приказе расстреливать на месте офицеров и солдат, независимо от их чина, а также гражданских лиц, которые „поддерживают заговорщиков“.

НЬЮ-ЙОРК, 20 июля (ТАСС). Бернский корреспондент агентства „Юнайтед пресс“, ссылаясь на неподтвержденные сведения, передает, что в различных частях Германии между членами гитлеровских партий, возглавляемых эссовцами, и регулярными воинскими частями, произошли столкновения. Согласно сведениям, полученным из достоверных источников, во всех крупнейших городах Германии состоялись собрания членов гитлеровских партий. Всем членам гитлеровских организаций было предложено подтвердить свою верность гитлеровской партии и Гитлеру. По сведениям, полученным из Цюриха, в различных частях Германии произошли волнения. Поезда, прибывающие в Базель из Германии, опаздывают на 3—6 часов.

Георгиевск, Ставропольского края. Гостипография, зак. № 703—1944 г. Тир. 2500

Агентство Афи о событиях в Германии

ЛОНДОН, 21 июля. (ТАСС). Агентство Афи в сообщении из Стокгольма передает, что попытка убить Гитлера и некоторых его генералов в том числе Иоделя, как полагают, имела место около пяти часов вечера 20 июля. Именно в это время была неожиданно прервана телефонная связь со Швецией и другими нейтральными странами. Считают вероятным, что Гитлер в это время совершил

ся со своим штабом.

Как отмечает обозреватель агентства Афи, „Покушение на Гитлера указывает на серьезность военного и внутреннего кризиса в Германии. Гитлер отныне может попадаться лишь на генералов СС“, как, например, на Дирихса, некоторых профессиональных генералов-фаворитов режима, как например, Роммеля и отчасти на таких, как фон Клюге“.

Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 20 июля (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников за 20 июля говорится:

„Ряд ударов пехоты к востоку и югу от Кана привел к некоторому расширению района, который прочно находится в наших руках. Противник выбит из Бургебюс и Френвиль. В руках союзников находятся также деревни Бра и Юбер к северу от Сен-Андре-Сюр-Орн.“

Попытки противника контратаковать наши позиции были отбиты и угроза Троарну со стороны наших войск усилилась в результате продвижения по направлению к Сен-Пер. К северо-западу от Сен-Ло союзные войска достигли линии Вир, а также улучшили свои позиции к югу от города.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 21 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что союзные армии в Италии продолжали производить нахождение на противника. В азиатическом секторе части восьмой армии, наступая к северо-западу от реки Эзино в труднопроходимой горной местности, продвинулись довольно значительно вперед. Действующие в долине верхнего течения Тибра части восьмой армии приближаются к городу Читта-Ди-Кастелло (восточнее Ареццо), где противник уже давно оказывает упорное сопротивление.

Вчера тяжелые бомбардировщики совершили налеты на

ряд объектов в южной Германии. Другие соединения авиации подвергли бомбардировке вражеские объекты в зоне боев. Истребители действовали в Югославии.

Азово-черноморский институт механизации сельского хозяйства Наркомсвхозов СССР ОБЪЯВЛЯЕТ прием на краткосрочные подготовительные курсы.

На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование и желающие поступить в институт в 1944 г. Время работы курсов с 1-го августа 1944 г. Обучение на курсах бесплатное. Слушатели курсов обеспечиваются общежитием и питанием наравне со студентами института.

К заявлению о приеме на курсы необходимо приложить: заявление о зачислении в институт с соответствующими документами.

Заявления направлять до 28 июля по адресу: ст. Верблюд (Зерноград), Ростовской обл. Институт механизации.

Дирекция института.

1—3.

Требуются Мельзаводу № 3 „Главмук“ рабочие-грузчики, каменщики и плотники.

Об условиях узнать в оперативном отделе мельзавода.

Дирекция.

3—6

Требуются Арматурно-му заводу им. Ленина заместитель главного бухгалтера, инженер или техник-электрик, инженер или техник по литью, формовщики, токари, слесари и подсобные рабочие.

2—3.

Ответ. ред. А. Соколовская.